

苗海平:

忙碌的 公交司机



苗海平开车时一脸严肃,他说:“开车时不能马虎。”



在这日趋拥挤的小城,公交车像一条条纽带,连接着城市的各个角落。我们也能通过坐公交车,找寻自己的下一个目标。对于驾驶公交车的司机而言,日复一日地重复走一条道路,着实有些乏味。但是当你走过10年、20年,你会意识到自己见证了这座城市的发展。

“澳门回归那年,我第一次坐上了公交车司机的位置。”今年已经34岁的苗海平淡淡地说,“我已经开了12年公交车,现在开着威海非常重要的一条线路——7路车。每天至少来回开4趟车,连续工作8个小时,有时连上趟厕所都没时间。”司机的工作不轻松,开一趟7路车,一般需要40分钟左右,中间只能休息5-10分钟,就要开回去。“别看8个小时,坐那儿半个小时不动,我的颈椎就开始疼,疼的时候只能开车时活动活动肩膀缓和一下。”说到这里,他露出一丝微笑。

尽管工作辛苦,不过苗海平并无怨言:“我喜欢这份工作,能够安全将乘客送到目的地,让我很有成就感。”说完,他继续专注地开车,记者只能在旁边默默地关注着他……

文/片 本报记者 侯书楠

①苗海平开车前赶紧先喝口水,也就这一口水,要撑一下午,他说:“车上其实有水,但是为了少上厕所,只能少喝水。”

②在到站休息的一小会儿时间里,苗海平还不忘检查车胎,防止纹理中有石子之类的东西。

③又要上路了,苗海平有些饿了,只能先吃点儿饼干点补点补。“晚饭只能等下班回家吃喽。”他笑着说。

④由于有颈椎病,苗海平开车一段时间后,会时不时活动肩膀,仰仰头,放松一下。